

# 邵阳市文化旅游广电体育局

邵文旅广体复〔2024〕32号（A2类）

## 对市十七届人大三次会议第009号建议的会办意见

市农业农村局：

罗长林代表提出的《关于切实加强乡村振兴产业发展的建议》收悉，现将我局意见函告如下，请一并答复代表：

关于乡村振兴与文旅融合发展，我们一直重视文旅产业助力乡村振兴工作。一是通过乡村旅游品牌的创建助推乡村旅游发展。近年来共培育隆回花瑶、新邵白水洞、武冈云山、蔡锷故里、塘田战时讲学院旧址等6个4A级景区，新邵邹兆兆故里、岳坪峰、茶铺桔院等10个3A级景区；新宁县崀山镇石田村、洞口县罗溪瑶族乡宝瑶村成为全国乡村旅游重点村；洞口挪溪乡、隆回虎形山乡成为湖南省乡村旅游重点乡；隆回县虎形山瑶族乡白水洞村、崇木凼村、向家村，新邵严塘镇白水洞村、小河村、武冈古山村、邵阳县蔡山团村等15个湖南省乡村旅游重点村；新宁戴先生酒庄、城步蓬瀛村等28个湖南省五星级乡村旅游区（点）。推动创建一批A级景区、生态旅游、研学旅游基地，引导湖湘风情文化旅游小镇、旅游度假区、精品民宿等创新发展。二是依托我市农产品资源优势，开发一批粮油、畜牧、茶叶、果蔬等具有地理标识的特色旅游商

品。发挥我市历史文化底蕴深厚、民族特色明显的优势，利用丰富的非物质文化遗产资源，充分挖掘宝庆竹刻、滩头年画、蓝印花布、花瑶挑花等一批以文化为核心、以现代高新技术为支撑、有文化创意的工业品、旅游食品和旅游纪念品。实施旅游商品品牌创建工程，优化贫困地区旅游产品供给通过“旅游+农业”组合，完善乡村旅游“生活链”、“服务链”和“产业链”，拓展旅游消费链，推动乡村旅游融合发展。在近几年的旅游商品大赛中，隆回的金银花系列饮品、新宁的帝子灵茶获金奖，邵阳崀山脐橙系列饮品、南山三宝获银奖，华夏康山茶油、红薯妹-苗山倒蒸红薯干、红薯叶牛肉挂面获铜奖。

下一步，我们将继续文旅农融合发展，发挥文旅产业助力乡村振兴的作用。



抄送：市人大常委会联工委、市政府办公室  
联系人及电话：产业发展科科长孟民祥，18975758055